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Тіщенко Олена Миколаївна з 6-річного віку танцювала у Заслуженому ансамблі танцю УРСР «Квітка». 
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Закінчила Харківське училище культури та Харківській Державний інститут культури за спеціальності керівник танцювального колективу, педагог-хореограф.
Працює в Харківському ліцеї мистецтв з 1997 року. Викладає народно-сценічний танець на хореографічному відділенні та 
є хореографом-постановником на театральному відділенні.
Творчими наробітками викладача-постановника були: «Плескач», «Галю», «Український хоровод», «Гуцульський танець», «Українські викрутаси», «Дощику», «Поліська полька», «Українська сюїта», «Під вишнею», «Скоморохи», «Місяць», «Танець під дощем», «Український перепляс», «Ковбойчики», «Циганська любов», «Решето», «В садочку», «Восточный танец», «Козачок», «На лавочке», «Казковий політ» та ін.
Працює викладачем-сумісником кафедри хореографії музично-педагогічного факультету Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди. Викладає навчальні дисципліни: «Методика викладання хореографічних дисциплін», «Основи композиції та постановки танцю», «Методика роботи з дитячим колективом». 

Написала 10 статей та книги «Факти козацького гурту: полівиховний аспект» й «Полівиховання».
Тіщенко Олена Миколаївна є членом хореографічної спілки України з 2006 року.
