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Іван Франко – видатний український письменник, учений, громадський діяч.


Народився в с.Нагуєвичі поблизу Дрогобича на Львівщині в родині селянина-коваля. В 1875 р. закінчив дрогобицьку гімназію, навчався у Львівському, Чернівецькому та Віденському університетах.


З 1894 р. очолював філологічну секцію, а з 1898 р. також етнографічну комісію Наукового товариства ім. Шевченка, редагував «Літературно-науковий вісник». Стояв у витоків Української радикальної партії.


Франко є поетом-новатором. Почав друкуватися з середини 70-х років (збірка «З вершин і низин», поеми «Смерть Каїна», «Похорон», «Іван Вишенський» та ін.). Проза Франка налічує понад 100 творів малої форми та 9 повістей і романів, зокрема «Борислав сміється», «Захар Беркут». Перу митця належать драми «Сон князя Святослава», «Учитель», «Кам'яна душа» й найвидатніша – «Украдене щастя». Серед численних наукових праць – 5-ти томове видання «Апокрифів і легенд з українських рукописів» (1896-1910).

Про Івана Франка переважно пишут, як про видатного українського письменника, поета, перекладача, філософа, навіть економіста. До речі, на початку своєї публічної діяльності він був відомий саме як економіст, який досліджував проблеми, пов'язані зі скасуванням панщини і запровадженням капіталістичних відносин на селі. Іван Франко був завзятим політиком і творцем першої в Галичині радикальної партії європейського зразка, розробляв її програмні документи і досліджував процеси, які проходили в краї. Геніальність Франка полягала в тому, що, знаючи тогочасну конституцію Австро-Угорщини, він знаходив у ній такі ходи, сентенції, які дозволяли висувати певні питання і проблеми українського характеру. Зокрема, це було питання самостійності України. Партія мала програму-мінімум і програму-максимум. Мінімум – створення Галицької автономної області. Максимум – соборної України, яка б об'єднала всіх українців. Українці західного регіону були рішуче ​переконані, що є окремим народом і не мають нічого спільного з українцями з Великої України, так само, як і з поляками. Називали себе «русинами», і Франко першим у 1893 році почав замість терміну «руський», «руська» вживати слово «українська», «український».

Франка провалювали на виборах капітально, виробляючи для цього безпрограшний компромат. Першим «гріхом» були атеїстичні погляди письменника (вважатися в ті часи атеїстом було страшним злочином), а другим – його «жидівство» (отже, маскується, як і решта жидів). А оскільки Франко був, до того ж, рудий, та ще й мав сумнівне прізвище Франко, з наголосом на першому складі (власне, в українській мові так і мало бути, це вже пізніше, щоб не плутати нашого Франка зі «славнозвісним» генералом Франко, змінили у прізвищі письменника наголос), то компромату було достатньо. Франко так ніколи й не став депутатом австрійського парламенту.

У 1898 році радикальна партія розпалася, утворивши відразу п'ять різних за орієнтацією невеликих партій. Трохи згодом Іван Франко разом із Михайлом Грушевським намагався створити націонал-демократичну партію, але потім зійшов з політичної арени зовсім. Він бачив за фасадом гасел, високих слів відверте фразерство, намагання влаштовувати свої особисті справи, те, що ми називаємо сьогодні «будувати Україну у власній кишені». Це все було й тоді... І не бачити цього Франко не міг. Тому одним із важливих політичних питань у його розумінні було питання, яким повинен бути політичний лідер. Це турбувало Франка не тільки з огляду на політику, щоденне життя, а й у творчості. Майже всі найбільші поеми, скажімо «Похорон», «Іван Вишенський», «Мойсей», порушували цю тему. Письменник шукав правди, сумнівався, роздумував. Найпоказовіша в цьому плані поема «Похорон», написана відразу після третьої поразки на виборах, коли Франка звинуватили в розвалі партії...
