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В історію української літератури Куліш увійшов насамперед як автор першого українського історичного роману «Чорна рада. Хроніка 1663 року». За словами автора, у «Чорній раді» він виконав «завдання, яке до цих пор не посмів поставити перед собою жоден українець, а саме написати рідною мовою історичний роман».

Твір вийшов у 1857 р. українською і російською мовами, але 
український текст був художньо довершеним.

            П.Куліш                                       Історичною основою «Чорної ради» є події, що відбулися після Переяславської угоди 1657 р.. Боротьба за гетьманування після смерті Богдана Хмельницького стала гострою, як ніколи до того. Від різних соціальних груп висунутими на гетьманство були Павло Тетеря, Яким Сомко та Іван Брюховецький. Отже, претендентів було троє, а булава одна. «Чорна рада» («чорна», бо у ній взяла участь «чернь», тобто народ) обрала гетьманом Брюховецького, який підступно завоював прихильність низів, хоч насправді зневажав їх. Перемігши своїх конкурентів, Брюховецький скарав Сомка та його прибічників на горло. Використавши частково фольклорні матеріали, Куліш у «Чорній раді» спирався насамперед на архівні документи і літописи, прагнучи до максимальної точності у викладах історичних фактів, описах народних звичаїв і побуту. Відомості про події, пов'язані з «чорною радою», Куліш почерпнув з літописів Самовидця й Г.Грабянки. Хоча письменник прагнув до історичної достовірності, митець перемагав у ньому історика. У романі «Чорна рада» Куліш не стільки описує чи розказує, скільки виражає, подає жваві діалоги і полілоги, характерні репліки окремих людей. Письменник з успіхом вдався до художнього вимислу. У творі діють поруч з історичними і вигадані особи. Куліш зумів створити багатобарвний, різнобічний, живий і повнокровний образ козацької України 1663 р.. Цей образ, у якому сконденсовано характерні особливості багатовікової історії Русі-України, символізує її драматичну, а то й трагічну долю ще від часів занепаду Київської Русі. Через символічний образ «нещасливої старосвітщини» письменник переконливо показав, що втрата державної самостійності Русі-України була спричинена насамперед соціальним розбратом, класово-становою боротьбою, руїнницькими діями національно безвідповідальних або й несвідомих елементів серед різних верств самої української народності, егоїстичною пристрастю національних провідників до гетьманування, небажанням національних сил об'єднатися в боротьбі проти чужоземних загарбників.


Автор приводить читача до думки про необхідність єдності й згоди серед українського народу. У першій редакції «Чорної ради» ця головна ідея була висловлена прямим текстом: «... скільки то було в нас на Вкраїні добрих і розумних людей, та як то все ні на що обернулось через безладдя, що не зуміли, як заповідав батько Хмельницький, усі уодно стояти!" Знявши з цензурних міркувань це пряме формулювання головної ідеї, Куліш втілив її в образ твору. Шрамів заклик «Блюдітеся, да не порабощенні будете!» виражає ідею національного згуртування і єдності українського народу проти чужоземного поневолення. Історичну правду утвердити не вдалося – Шрам і Сомко не зуміли нічого вдіяти «супротив лихої української долі». Зобразивши дисгармонію у суспільному житті, Куліш залишив читачеві надію на гармонію внутрішню, душевну. Конкретно-історичне змалювання подій у романі завершується лірично: автор повідомляє про нову подружню пару – Лесю і Петра. Отже, герої Куліша приходять до гармонії в особистому житті, у сімейній іділії. Це вже вказівка на національну перспективу – міцна сім'я уявляється автору запорукою збереження української самобутності, прадідівських звичаїв і традицій, народної моралі і самого народу.

