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Біографія

Життя цієї людини − драма. Тому і мій реферат  у драматичній формі.
Михайло Олександрович Врубель − російський художник, в якому злилися польська, данська і російська кров, − народився 17 березня 1856 р. Навчався в Петербурзькому університеті (на юридичному факультеті) і в Академії мистецтв. Мати померла в ранньому віці, виховувала мачуха. Отець − офіцер, тому сім'я багато переїздила (Омськ, Астрахань, Саратов, Одеса, Київ, Петербург). Протягом 5 років (з 1884 по 1889 рр.) Врубель жив і працював в Київі, дуже любив це місто і хотів залишитися в 
         М.О.Врубель. Автопортрет                     ньому назавжди. Врубель відомий не тільки як художник, але я як чоловік знаменитої                              
      співачки − Забіли Врубель, з якою одружився, коли йому виповнилося 40 років. Через 5 років народився син, але він прожив всього 2,5 року. По дорозі до Київа в нетопленому вагоні хлопчик простудився і за добу помер. Савва народився з роздвоєною губою − явна ознака родової деградації. Врубель був пригнічений цією обставиною, а раптова смерть Савви катастрофічно вплинула на нього, викликавши загострення хвороби,  суїциїдальні  настрої,  ув'язнення  в лікарню.
Врубель стоїть в мистецтві окремо. Його творчість,  натхненна до екстазу, трагічна, і з роками робиться хворою, як і сам художник, згодом загиблий від душевної хвороби.
Останній період життя художника затьмарений нападами психічного захворювання, необхідністю клінічного лікування. Там − в петербурзькій клініці − він і помер 14 квітня 1910 р. Йому тільки що виповнилося 54 роки.
Добре сказав Блок: «Перед тим, що Врубель і йому подібні відчиняють перед людством раз в сторіччя − я вмію лише тріпотіти».

Тих світів, які бачив Врубель, мі не бачимо. Лише у його картинах їх вічний відблиск!
Цікаві факти біографії
Ви скажете: «Ну і що ж дивовижного, незвичайного в цій долі? Це типова доля художника в Росії». А ви бачили його картини? Ви бачили ці величезні, широко розкриті, наповнені мукою очі, що дивляться кудись зі всіх його полотен?
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Врубель захворів-то якраз, коли йому надумалося намалювати Демона. Ніяк не міг потім позбавитися від цих очей, що дивляться на нього. Все йому він бачився: то Демон сидить, то летить. А розміри цих картин ледве поміщаються на стіні.
Але найголовніше − він ледве сам Демоном не став. Врубель завжди був тихим, вихованим, мовчазним. А потім заявив: досить, все життя скромничав, принижувався, тепер буду себе інакше вести. У його характері з'явилися гордість, ненависть до тих, що оточують його, ніхто не міг йому суперечити. Одного разу візник не встиг приїхати − так він його побив.
Цікаво, що Врубель не любив ситуації суперництва і навіть будь-які пов'язані з ними ігри. Не любив рух і ходьбу. Взагалі не розумів виразу страждань, зокрема в мистецтві. Коли читав вголос, сумні кінцівки замінював М.О.Врубель.Портрет дружини щасливими розв'язками, які сам придумував. 
Звідки ж було узятися вогненному демонізму?
Життєвий шлях Врубеля проліг через чутливу грань − грань століть. Його доля − знамення століття, агресивний оскал якого принесе миру незліченні лиха. Врубельовський «Демон» − вісник з цього страшного майбутнього. Очі врубелевских героїв немов бачать жахи торжествуючого сатанізму. І грандіозні масштаби його полотен немов указують на грандіозні масштаби трагедії, яка незабаром вибухне в країні.
Спостереження дружини Врубеля: «Не володіючи ніякими спеціальними музичними знаннями, Михайло Олександрович часто вражав мене  своїми цінними порадами і якимсь глибоким проникненням до суті речей». 
Син і отець − обидва померли від поразки легенів. Не дивно, що паралельно з «Портретом сина» Врубель створює свого останнього «Демона» − «Демона поверженого». Своїм великим стражданням Врубель викупав тяжіння до чорних провалів майбутнього, що явилося йому в образі Демона. І у його мистецтві, і в житті перемогло світло. Не Демон, а Пророк − персонаж його останньої картини, не противлення, а упокорювання − erо останній душевний стан.
Характеристика картини «Демон, що сидить»
У картині «Демон, що сидить» Врубель з незвичайною сміливістю і фантазією виразив трагедію самотності, силу скуту, бунтівну, чарівно привабливу. Це далеко не тільки образ, навіяний геніальною поемою М.Ю.Лермонтова, − це винятковий за своєю красою, оригінальний художній твір.

Смерковий колорит на цій картині іскриться, спалахує і гасне в чарівних півтонах, насичених сріблом, перламутром, коштовними каменями. Світ чарівної казки, в якому тужить зачарована душа цієї людини, відкритий Врубелем, дивовижним колористом, могутнім, хоча і хворим художником.
На обличчі Демона - горда неприступність. Під час писання цієї картини в Михайлі Олександровичі прокинулася якась особлива ненависть до ідей християнського упокорювання. Ось тому вираз обличчя - саме таке.

Наполегливе нерозуміння робіт художника сучасниками копило в ньому незадоволеність. Дозрівши до критичної маси, вона вибухнула «Демоном», що оголив гордий індивідуалізм одинокого генія.
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